
Un signore compra nella tua fioreria un bellissimo mazzo di rose rosse 

per il compleanno di sua moglie. Sono ben 23! 

Se ogni rosa costa 1,10 euro, quanto costerà il mazzo nel totale?

Soluzione: Per capire quanto costerà il mazzo, dobbiamo fare una 

moltiplicazione: 23 x 1,10 = 25,30 euro! Il mazzo costa 25,30 euro.



La tua classe organizza una gita in montagna. Il totale ammonta a 273 

euro e siete in totale 26 alunni. 

Quanto dovrà pagare ogni alunno per contribuire alle spese?

Soluzione: Per capire quanto ogni alunno dovrà spendere per la gita 

dobbiamo fare una divisione: 273:26=10,50 euro! Ogni alunno dovrà 

pagare 10,50 euro.



Vai in campeggio con i tuoi amici e decidete di fare uno spuntino. Allora 

prendi i panini dallo zaino: sono 8. Tu e i tuoi amici siete in tutto 4. 

Quanti panini potrà mangiare ciascuno di voi?

Soluzione: Per capire quanti panini ciascuno di voi potrà mangiare, 

dobbiamo fare una divisione: 8:4=2! Ognuno di voi potrà mangiare 2 

panini.



Organizzi la tua festa di compleanno e inviti 6 amici. Vuoi che ognuno di 

loro possa mangiare 3 pasticcini. 

Quanti pasticcini dovrai comprare?

Soluzione: Per capire quanti pasticcini dovrai comprare, dobbiamo fare 

una moltiplicazione: 6 x 3 = 18! Dovrai comprare 18 pasticcini se vuoi 

che ognuno ne abbia 3.



E' il compleanno di un tuo compagno che decide di portare in classe un 

vassoio di biscotti: sono 44! In classe siete 22 alunni.

Quanti biscotti potrà mangiare ciascuno di voi se tutti ne mangiate lo 

stesso numero?

Soluzione: Per capire quanti biscotti ciascuno di voi potrà mangiare, 

dobbiamo fare una divisione: 44 : 22 = 2! Ognuno potrà mangiare 2 

biscotti.



Una mamma ha 4 figli e compra un sacco pieno di caramelle: ce ne sono 

100! La mamma decide di dividere le caramelle in quantità uguali per 

tutti e 4 i figli.

Quante caramelle riceverà ciascun bambino?

Soluzione: Per capire quante caramelle spetta a ciascun bambino, 

dobbiamo fare una divisione: 100:4 = 25! Ogni bambino riceverà dalla 

mamma 25 caramelle.



Decidi di giocare a carte con i tuoi amici. Il mazzo è composto da 50 

carte, voi siete in 4. Distribuisci 5 carte a ciascuno di voi.

Quante carte rimangono nel mazzo dopo che le hai distribuite?

Soluzione: Per capire quante carte rimangono nel mazzo, dobbiamo prima 

capire quante carte hai distribuito.

Carte distribuite ai giocatori = 5 x 4 = 20 carte.

Carte rimaste nel mazzo = 50 - 20 = 30 carte.



Decidi di comprare 3 libri e ciascuno costa 5,50 euro.

Quanto pagherai in totale?

Soluzione: Per capire quanto pagherai i tre libri dobbiamo fare una 

moltiplicazione: 3 x 5,50 = 16,50 euro. Pagherai in totale 16,50 euro per 

i tre libri.



Il papà va a fare benzina e paga 25 euro. Tu sai che con 1 euro puoi fare 

1,2 chilometri.

Quanti chilometri potrà fare il papà?

Soluzione: Per capire quanti chilometri potrà fare il papà con 25 euro di 

benzina, dobbiamo fare una moltiplicazione: 25 x 1,2 = 30 chilometri. Il 

papà potrà guidare per 30 chilometri.



Se in un gruppo ci sono 20 elefanti, quante zampe ci sono in tutto?

Soluzione: Per capire quante zampe ci sono in tutto, dobbiamo prima 

capire quante zampe ha ciascun elefante e poi fare una moltiplicazione.

Zampe di un elefante = 4.

Zampe in tutto = 4 x 20 = 80! Ci sono in tutto 80 zampe.


